
 

 

Pater habet bananas et pira      pirum, a = peer 

 

Pater venit.  

Filia Iulia, filii Marcus Quintusque, et uxor Aemilia eum exspectant. 

Pater bananas habet. Pater bananas ostendit.     ostendere = tonen 

Pater rogat: “Quis vult bananam habere?” 

Iulia bananam habere vult. 

Iulia: “Ego volo!” 

Pater: “Ecce, Iulia, hic est banana tibi.” Pater Iuliae bananam dat. 

Pater: “Et tu, Aemilia, vis-ne tu bananam habere?” 

Aemilia: “Ego nolo, gratias. Sed Marcus Quintusque bananas volunt!” 

Pater filios rogat: “Vos vultis bananas?” 

Filii: “Ita, nos volumus!” Pater filiis bananas dat.    ita = ja 

Filii: “Gratias, pater.” 

Pater: “Vultis-ne quoque pira, Iulia et Aemilia?” 

Aemilia: “Ita, ego volo!”  

Pater: “Et tu, Iulia?” 



Iulia: “Ego nolo pirum. Malo bananam.” 

Iulia bananam mavult: pirum non vult. 

Pater: “Cur tu mavis bananam, Iulia? Cur pirum non vis?” 

Iulia: “Nescio. Sed pirum nolo.”      Nescio. = Weet ik niet. 

Pater: “Et vos, Marce et Quinte, mavultis-ne vos quoque bananas?” 

Filii: “Ita, nos malumus bananas. Nolumus pira habere.” 

Filii pira nolunt: bananas malunt. 

Pater: “Ergo non vultis pira. Bene, ego pirum malo: bananam nolo.” 

Nunc pater et Aemilia pira habent, et liberi habent bananas.  

Bene sapiat!         Bene sapiat! = Eet smakelijk! 

 

 

 

 


